



# 携手城阳，共赢阳光美好未来

## 10只基金“云”上签约，意向总规模达170亿元

□半岛记者 高勇男 通讯员 苟小妹

创投风投是一个城市集聚高端人才的重要杠杆，更是促进产业结构调整、增强经济生命力的重要动能。云端聚首、在线合作，乘着2020青岛·全球创投风投网络大会的东风，日前，城阳区阳光发布会暨阳光创新投资中心揭牌仪式成功举行，洪泰基金、春光里资本、海尔金控等20多家创投风投机构和千余家实体企业在线参会，五千余人同时在线观看。城阳区与8只基金签约，加上主会场签约的同创伟业和安芙兰基金，城阳区10只基金签约总规模共达170亿元。

投资青岛，就是投资国家战略，携手城阳，共赢阳光美好未来。去年5月份，全球（青岛）创投风投大会胜利召开，青岛握手全球资本，迅速成为投资热点，城阳凭借其优越的区位优势、广阔的发展空间、深厚的开放底蕴、雄厚的产业基础和阳光的发展生态，越来越受到投资者的青睐，推介会现场的热烈气氛让来自全球的创投风投机构和基金管理公司对城阳区充满期待。

### 抢占风口，城阳诚邀“城市合伙人”

“城阳区致力于为创投风投营造良好的发展环境，阳光创新投资中心的揭牌将吸引全国和全球知名基金机构入驻，集聚更多的企业、资本、人才和技术，提高城阳区集聚基金及金融资源的引导力度。”城阳区阳光创新投资中心相关工作人员告诉记者，据了解，按照国际航运贸易金融创新中心攻势总体要求，结合城阳区日韩经贸优势，城阳区阳光创新投资中心将通过搭建完备的基金引进体系，提供专业化“一站式”日常服务、打造常态化路演机制，倾力打造中日韩经济贸易的高端金融服务集聚区，助力加快建设青岛内联外通的中央活力区。

积力之所举，则无不胜也；众智之所为，则无不成也。城阳区常态化实施重大项目资源“阳光发布”，广招“城市合伙人”，2019年累计发布了面向2035年的277个重大项目，总投资高达3700亿元。当前，“新基建”蓬勃兴起，青岛提出打造世界工业互联网之都，城阳争当全市排头兵，抢抓新基建窗口期，以“一业带百业”，助力产业升级，带动创业就业，4月底召开了以工业互联网为重点的新型基础设施建设三年行动计划发布及集中签约仪式，发布了总投资615亿元的77个“新基建”项目，为创投风投基金开拓广阔的投资领域和项目源。

风险投资作为最具活力的创新资本，也是城阳建设青岛市内联外通的中央活力区不可或缺的活力因素。据了解，2019年创投风投大会之后，城阳区出台系列配套政策，成立了产业引导基金，设立了区阳光创投公司，建立了风险共担的跟投机制，迅速吸引了规模100亿元的海创千峰基金等知名基金落户，截至目前，城阳区有备案基金19只，总规模146亿元。5月8日，城阳区在大会主会场与安芙兰基金、山东青岛同创工



阳光创新投资中心揭牌仪式。



签约仪式。



城阳区加快以工业互联网为重点的新型基础设施建设三年行动计划项目发布及集中签约仪式。

业智联创业投资基金两大项目签约，计划总投资达40亿元；5月9日，在城阳推介会与青岛城阳先进科技智造基金、春分智链科技基金、青岛华控成长股权投资合伙企业等8只基金签约，又为城阳区促进创投风投集聚、加快新旧动能转换、推动高质量发展增添了新活力。

据悉，城阳区还在与中金昊天、无锋基金等6只基金洽谈合作事宜，创投风投发展将为城阳建设青岛内联外通的中央活力区建设贡献强有力的金融力量。

### 阳光生态，创投风投雨林葱郁蓬勃

学深圳，赶深圳，城阳坚持“用平台思维做发展乘法、用生态思维优发展环境”，打造市场化、法治化、专业化、开放型、服务型、效率型“三化三型”政务服务环境，管住该管的、放开开放的、激活希望的、控制约束的、帮助能帮的，持续擦亮“不用找人、一次办好”品牌，营造让人才和企业家感到舒服的阳光发展生态。2019年，城阳区市场主体数量增长28%，其中企业增长33%；今年以来，

城阳区网签项目65个，总投资达655亿元。这些数字的背后，就是市场对城阳阳光发展生态的有力认可。

为促进创投风投机构集聚发展，积极优化创新创业生态，城阳区出台了《城阳区促进创投风投发展的若干政策》，设立了规模10亿元的区产业引导基金。在专场推介会上，城阳区首次公开发布“基金收益奖补政策”，按基金投资阶段，或者按基金投资城阳区内企业规模，给予基金8%~12%的支持收益率，对基金的投资年化收益未达到支持收益的差额部分，给予项目投资收益奖补。

城阳区坚持人才优先发展战略，付出真情实意，拿出真金白银，出台“六条硬核举措”和“十二条人才支持措施”，让人才发展有舞台、人才创业有资本、人才生活有补助、人才安居有保障、人才工作有地位、人才身边有服务，形成了强大的人才“城阳引力”。会上再次将“人才共有产权住房政策”进行推介，全日制硕士研究生学历人才在城阳购买住房，政府给予30%的首付，落户8年后无偿馈赠，人才层次越高，优惠力度越大。另外，城阳区制作了政策“一码通”，也在大会上进行了发布，方便社会各界

进行政策查询。

“城阳区作为青岛内联外通的中央活力区，拥有阳光健康的创投生态，支持资本市场和创投发展的政策环境以及‘创新投资中心’的一站式服务，这是吸引我们落地城阳、发展城阳的最主要原因。”同创伟业董事长、创始合伙人郑伟鹤告诉记者。

同创伟业作为中国第一批专业私募股权投资公司，与城阳开展了深度而广泛的合作，半年来已在城阳落地了总规模4.1亿元的8只基金，后期这一系列基金规模将达到6.6亿元。本次大会期间，又与城阳区政府签约了总规模20亿元的“山东青岛同创工业智联创业投资基金”，将主要投资到5G、人工智能、物联网、大数据等青岛未来重点行业和城阳重点发展布局的工业互联网。

“希望本次成立的山东青岛同创工业智联创投基金能够茁壮成长，同时也发挥产业引入的作用，从而带动后续更多的合作伙伴蓬勃发展，为青岛这座城市创新发展的美好未来撒下更多的金种子。”郑伟鹤说。